

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 157. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JULIUS 14. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Mai számunkban „Filléres-gyors” moziszelvény.

Helyárak a második oldalon.

Megszünt a jóvátétel

Egy nagy könyv utolsó oldala zárult le és egy új könyv első oldalát kezdtük meg — mondotta MacDonald a lausannei értekezlet záróülésén. A lezárult nagykönyv annak a korszaknak végét jelenti, amelynek jellemzője a jóvátételi fizetések óriási összege volt és végül is ezek a behajtott súlyos milliárdok okozták azt, hogy Európa odajutott, ahol most van és hogy szinte alapjaiban kell újjáépíteni az egész európai gazdaságot. Hosszu utat kellett megtenni, amíg idáig jutottunk, tizenhárom esztendőbe került, míg rájöttünk arra, hogy a megoldás legfőbb eszköze csakis az u. n. jóvátételi tartozások törlése, mert ezek a kikényszerített fizetések a gyógyulás legnagyobb akadályai.

A befejezett nagy könyv felrétételét nem sajnálja senki, annál nagyobb várákosással tekintenek mindenütt az új könyvré. Az új könyv címe, Európa gazdasági újjáépítése. Korunk legaktualisabb könyve, frói olyan férfiak, a kikről méltán lehet mondani, hogy a közhatalom letéteményesei. Mussolini és MacDonald állanak ennek az frói gárdának élén, de lausannei szereplésük alapján nagy remények fűződnek Herriot és Papen további munkásságához is. Ne ejtsen tévedésbe senkit, hogy egy-két disszonáns, de nem jelentékeny hang kevesli az eredményt. Mindig vannak olyanok, akiket semmi sem elégít ki, mindig akadnak túlzó követelők, akik nem számolnak a lehetőségekkel. A józanul gondolkozók azonban kivétel nélkül elismerik, hogy az adott viszonyok között többet elérni nem lehetett. Ha tekintetbe vesszük, hogy különösen a franciák és kis szövetségesei eddig mennyire mereven ragaszkodtak a jóvátétel fogalmához, ennek a fogalomnak és főleg a hozzátartozó súlyos kötelezettségeknek törlése olyan esemény, ami Lausanneban fontos fejezetet biztosít a világtörténelemben.

Bár a megegyezés az értekezlet záróülése jegyzőkönyvének aláírásával még nem emelkedett jogerőre, hiszen az egyes országok törvényhozó testületeinek is jóváhagyniok, ratifikálniok kell. Ennek bekövetkezése azonban nem lehet kétséges és ezért a megállapodásban foglaltakat már véglegesen lehet tekinteni. A három hétig folyt tárgyalás mindegyik napján egyre közelebb jöttek egymáshoz az álláspontok, a franciák fokozatosan lejjebb szálltak követeléseikkel, a németek viszont mindig hozzátettek valamit ajánlatokhoz és így alakult ki végül az a 3 milliárdos összeg, amelyet Németország már nem mint jóvátételt, hanem mint hozzájárulást fizet a közös európai alapba. Az a körülmény, hogy az eredeti francia követelés 10 milliárdról szólott, ékesen bizonyítja, hogy nem végeztek hiábavaló munkát és 7 milliárdot mentettek meg sokkal produktívabb célkora, mint a

Katasztrófális rossz termés Debrecen határában

A nagy forráság és a rozsdakárok miatt holdanként alig 2-3 mázsa termett s az is igen gyenge minőségű Vetőmagot kérnek a debreceni gazdák

A nehéz gazdasági helyzetet Debrecenben újabb csapás súlyosbítja. Minden reményünk abban volt, hogy a jó termés úgy, ahogy megkönnyíti a helyzetet és ha a gazda megtalálja számítást, a kereskedő és iparos üzleti forgalma is emelkedni fog a fogyasztás emelkedésében. Ezt a reményt látszott igazolni, hogy Debrecen határában jó közepes termésre volt kilátás. Huszonöt ezer hold volt bevetve a határban és amilyen jól mutatkozott a vetés, a gazdák 7-8 mázsa termésre számítottak, ami jó közepes termésnek jelentett volna.

A június végén beállott óriási forráság azonban keresztülhúzta a gazdák számításait.

Fellépett a földeken a rozsdá is és a kettő együtt olyan horribilis károkat okozott, hogy a hét-nyolc mázsa termés eredmény leolvadt 2-3 mázsa holdanként. A legszomorúbb a dologban az, hogy ami termés lesz Debrecen határában, az is olyan silány minőségű, hogy emberi élvezetre alig alkalmas és jobbára csak takarmányozási célokra lesz jó.

A debreceni gazdáknak ilyenformán vetőmagra sem jut. Nagyon nehéz helyzetben van a legtöbb bérgazdaság, mert a terményben kikötött bérleti árakat sem képes megfizetni, mert nem tudja kihozni azt a földből. Ahol valamivel jobb minőségű búza, vagy rozs termett, ez a mennyiség is legfeljebb csak a gazda házi szükségletére elegendő, úgyhogy piacra alig tudnak hozni a termésükből.

A Gazdasági Egyesület a rossz és silány termés miatt előállított vetőmaghiány ellensúlyozására akciót indít.

Sürgős feliratban kéri a kormányt, hogy miután az itt termelt búza vetőmagnak nem való, sürgősen

milyenekre az eddigi fizetések kerültek.

Magyarországra vonatkozóan Lausanneban még nem mondták ki a jóvátétel eltorlódását, de bizonyosra lehet venni, hogy októberben, amikor ugyanis az u. n. keleti jóvátételi ügyek rendezését kitűzték, ránk is fogják alkalmazni a lausannei határozatot és akkor mi is megszabadulunk a ránk rótt terhektől. Az a tény, hogy a júniusban megadott moratóriumot az októberi tárgyalásig meghosszabbították, szintén azt mutatja, hogy a fizetések felfüggesztését a fizetések beszüntetése fogja követni. Akkor a német jóvátételi időszak nagy könyvének lezárása után a világnak kicsiny, de

juttasson olyan vidékről vetőmagot, ahol jobbminőségű gabonamű termelt.

E tárgyban a Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt fél 11 órakor gyűlést tart.

Alkalmunk volt beszélni a gazdasági szakszervelet egyik vezető tagjával, aki kijelentette, hogy a gazdák nehéz helyzetével és a rossz természettel kapcsolatban már most figyelembe kell venni bizonyos szempontokat. A gazdák nincsenek abban a helyzetben, hogy órájuk nagyobb terheket rójanak a hatósági ellátás kapcsán. A munkanélküliek kö-

zött tudvalevőleg izgatás folyik, hogy ne vállaljanak munkát és munkaképes emberek távollattartják magukat a munkaalkalmaktól, azzal a gondolattal, hogy ugys hatósági ellátásban fognak részesülni. Rámutatott az illető gazda arra is, hogy a Hortobágyon legutóbb is többszáz munkás talált volna keresetet, de csak 82 jelentkezett és ebből a létszámból is csak 59 ment ki. A gazdák maguk is igen nehéz helyzetben vannak, alig adta ki a vetőmagot a termés, ilyen körülmények között nem vehetik ki részüket az inszégáció terheiből.

A kereskedelmi miniszter betegszabadságon

Budapest, július 13. A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a kormányzó július 12-én kelt legfelsőbb elhatározásával a miniszterelnök előterjesztésére július 13-tól augusztus 13-ig dr. Kenéz Béla kereskedelmügyi minisz-

ternek megrongált egészsége helyreállítására céljából szabadságidőt engedélyezett és ennek tartamára a miniszterium ideiglenes vezetésével vitéz Purgly Emil földművelésügyi minisztert bízta meg.

Az alkotmányreform érdekében forradalom tört ki Sziámban

London, július 13. Most kezdenek Londonba érkezni a sziámi forradalom részleteinek hírei, amelyek eddig a szigorú forradalmi cenzura visszatartott. A forradalom minden izgalom, vagy vérontás nélkül, a hadsereg és a haditengerészet tervszerű hadműveleteivel kezdődött. Bangkok utcáin tábori felszerelésű csapatok, gépfegyverek, tankok és könnyű ágyuk vonultak fel s egyidejűleg negyven előkelőséget, köztük szá-

mos királyi herceget és minisztert az Ananta Samagon palota tróncsarnokába internáltak. A letartóztatások elég kiméretlenül folytak le. Nagor Svarga királyi herceget például, kit a forradalmárok ágyból keltettek fel, kínai selyemalsóruhájában ültették fel egy teherautó sofförje mellé. Dejojai tábornok, vezérkari főnököt fűdőjéből húzták ki, Kambeang Nejjara herceget kiránduláson tartóztatták le s Diesel-mozdonyon száll-

nekünk nagy magyar jóvátételi könyv befejezése következik.

A lausannei művel lerakták az európai újjáépítés alapjait, de az épület falainak megszilárdításához még nagy munka szükséges. Hogy pedig ennek a munkának legnagyobb részében milyen irányúnak kell lennie, erre vonatkozólag elegendő, ha ismét a lausannei értekezlet lelkének mondható MacDonald kijelentésére utalunk. Eszerint addig nem számíthatunk teljes békére és biztonságra, amíg a leszerelési értekezlet munkája eredménnyel nem járt. — Tehát a lausannei megállapodás is csak akkor érezhető majd hatását teljes súlyával, ha a leszerelési értekezlet munkája is sikeres lesz, még-

pedig az eddigi tervek között a legmegfelelőbbnek, Hoover javaslatának elfogadása által. Genf további szerepétől függ, hogy a város neve Lausanne mellé sorakozhat-e a világtörténelmi jelentőséget illetőleg.

Most tehát, hogy a lausannei értekezlet beváltotta a hozzáfűzött várákosokat, érdeklődésünk ezután a nagy világgazdasági konferencia felé irányul, melyet az öszre tűztek ki konkrét javaslatok megvitatására és az elfogadottaknak a gyakorlatban való keresztülvitelére. Erre a világgazdasági konferenciára vár az a feladat, hogy az első falakat emelje Európa gazdasági újjáépítésének Lausanneban lerakott alapköveire.

lították be, a csendőrség főparancsnokát pedig a nyílt utcán fogták el. A foglyokat feltűzött szuronyú katonák és tengerészek őrizték. Damrong királyi herceg leányai mindennap háromszor maguk vittek élelmet fogoly aytjuknak. Az uca népe végignézhette a bekíséréseket. A katonák rőpfratokat osztogattak, amelyekben a néppárt súlyosan elítéli a ki-

rály politikáját. A forradalmárok a királyhoz intézett ultimátumban kijelentették, hogy nem akarnak a király vagyonához nyulni, főcéljuk az alkotmányreform, de felszólítják az uralkodót, hogy haladéktalanul térjen vissza a fővárosba mint alkotmányos uralkodó s ha egy órán belüli nem fogadná el ezt az ajánlatot, a néppárt egy másik herceget kiált ki királlyá.

Anglia és Franciaország bizalmas megállapodása Lausanne után

Páris, július 13. Mint a Havas iroda jelenti, a képviselőház pénzügyi és külügyi bizottságának ma délutáni együttes ülésén Herriot miniszterelnök részletes tájékoztatást nyújtott a lausannei tárgyalások lefolyásáról és eredményéről. Majd bejelentette, hogy a Lausanneban létrejött »Uriember megállapodás« kiegészítésül Anglia és Francia-

ország között bizalmas megállapodás jött létre. A megállapodás biztosítja a két kormány egyetértő eljárását mindazokban a fontos kérdésekben, amelyek megoldása előmozdíthatja az európai államok bizalmától áthatott és gyümölcsöző együttműködését. A megállapodás szövegét még ma este közzéteszik.

Teljes nyíltságot a nemzetközi tárgyalásoknál

London, július 13. Sir John Simon külügyminiszter ma a lausannei konferenciával kapcsolatban kijelentette, hogy a konferencia utolsó napjaiban arra törekedtek az érdekelt kormányok, hogy az európai hatalmak a jö-

vőben teljes nyíltsággal tárgyalják az egymás között felmerülő fontosabb kérdéseket. A francia és angol kormányok kezdeményező lépést tettek ennek az európai szellemnek előmozdítása érdekében.

Elmaradt a leszerelési értekezlet

Genf, július 13. A mára tervezett leszerelési értekezlet elmaradt. A délutáni folyamán tanácskozássra ültek össze, hogy a további teendőket megbeszéljék. Hivatalos kommuniké szerint az érte-

kezlet főbizottsága szombaton ül össze. Simon angol külügyminiszter határozati javaslata helyett a Benes által kidolgozott szöveget fogják tárgyalni.

Pénteken reggel nyolc órakor nyitják meg hivatalosan a Köztemetőt

Dr. Vass Károly főjegyző értekezletre hívta össze a keresztyén egyházak képviselőit, amely egyházak a Köztemetőben temetik el elhunyt híveik földi maradványait. Az értekezleten megjelent a református egyház képviselőjében Siposs Imre központi lelkész, a katolikus egyház részéről dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Baja Mihály ref. lelkész, Papp Gyula gör. kath. szentszéki tanácsos, Poputh Viktor ev. lelkész, Horvay Róbert egyházi felügyelő, Borsos József műszaki tanácsnok, Elefánthy Sándor igazgató és dr. Berényi István h. tisztifőorvos.

Dr. Vass Károly bejelentette, hogy a ravatalozó teljesen elkészült, átadható rendeltetésének. Dr. Berényi István pedig közölte, hogy a közegészségügyi követelményeknek mindenben megfelel az épület beosztás és elhelyezés tekintetében. Dr. Vass Károly felhívására az egyházak képviselői kijelentették, hogy egyházi szempontból nemcsak hogy nem emelnek kifogást a ravatalozó ellen, sőt egyenesen kérik, hogy a város mielőbb nyissa meg azt. Beleegyeztek abba is, hogy a Köztemető megnyitásával a protestáns és katolikus temetőket bezárják.

A jegyzőkönyv aláírása után dr. Vass István polgármester kijelentette, hogy július 15-én, pénteken reggel 8 órakor a Köztemetőt hivatalosan is megnyitják. Bejelentette, hogy a Köztemető használatára és a kötelező ravatalozásra vonatkozó szabályrendeletet a minisztérium jóváhagyta.

A Köztemető megnyitása pénteken reggel ünnepélyes keretek között történik meg. Az egyházak a maguk szertartásai szerint a szertartástermeket felavatják, illetve beszentelik. Dr. Vass István polgármester is megjelenik a hivatalos megnyitáson.

A felekezeti temetők közül csak az izraelita temetőt hagyják nyitva, mert

vallási szabály, hogy a zsidó halottakat nem szabad nyugalmukban háborítani. A polgármester a törvény értelmében felhívja a Chevra Kadisát, a Zsidó Szentegyletet, hogy hajlandók-e a törvénybe előírt közegészségügyi intézkedéseknek eleget tenni és ravatalozót építeni a temetőjükben. Ha igen, akkor nyitva hagyják a temetőjüket, ellenkező esetben azt is be kell zárni. Természetesen a ravatalozó megépítése után háztól a zsidó vallású halottakat sem lehet többé temetni, hanem csak a ravatalozóból, amelynek felépítéséig szabad lesz a háztól temetkezniök.

A Köztemető ügyeinek intézése céljából a törvényhatóság a polgármester javaslatára köztemetői bizottságot fog alakítani, mely tíz tagból áll.

Ugyanaz a közgyűlés, mely a bizottságot megválasztja, feliratot intéz a honvédelmi miniszterhez és kéri, hogy sürgősen helyezze ki a katonai löteret, mert a köztemetői úton életveszélyes a közlekedés az odacsapódó golyók miatt.

Ma, július 14-én »Filléres gyors« mozinapot rendezünk a VIG, KERT és az URANIA

mozgóknban
A CAR PARANCsARA ELSODORT BUSTER
főszerepben a közkedvelt és
LIL DAGOVER. »NŐSÜLJÖN MEG,
HADNAGY UR«
Előadások : 8 és 10. vigjátékok.
Előadások 1/8 és 1/10.

»Filléres gyors« helyárak:

Szelvénye	Szelvénye
Páholyülés —.70	Páholyülés —.70
Fenntartott —.65	Fenntartott —.65
Zzöllye —.60	Zzöllye —.60
Zártszék —.50	Zártszék —.50
I. hely —.40	I. hely —.40
II. hely —.30	II. hely —.30
III. hely —.25	III. hely —.25

A szegedi kereskedők és iparosok egézsnapos sztrájkot rendeznek

Szeged, július 13. A szegedi kereskedők szövetségének nagytanácsa ma délelőtt rendkívüli gyűlést tartott. A gyűlésen megjelent Kőrmendy Mátyás felsőházi tag, a szegedi ipartestület elnöke, aki azt mondta, kössenek vérszerződést az iparosság és a kereskedők. A két társadalmi osztály izzadja ki a súlyos terheket, joggal kéri tehát az egyenlő elbánást a gazdatársadalommal.

Ezután a nagygyűlés kimondta, hogy július 20-án a szegedi kereskedők üzleteiket bezárják, egész nap zárva tartják és az iparosokkal karöltve nagy

gyűlést tartanak, amelyen előterjesztik a szegedi kereskedelem és ipar következő kívánságait: A magángazdaság talpraállítását, az adóhátralékokra kamatfizetési kedvezmény, az új adókvítésnél a katasztrófális gazdasági helyzet következményeinek figyelembevétele, a hitélet megindítása a devizaelátás decentralizálása, a külkereskedelmi szerződések megkötésének sürgetése, a vidéki kereskedelem részére behozatali engedélyek biztosítása, a szövetkezetek működésének korlátozása és az OTI terhek csökkentése.

Súlyos konfliktus az oroszok és japánok között

Orosz hivatalos jelentés szerint július 7-én a mandzsuriai kormány képviselői japán tanácsadók kíséretében felkeresték a karbini kikötő átrakodó helyének vezetőjét és követelték, hogy haladéktalanul adja át a keletindiai vasúthoz tartozó átrakodóhely raktárpületének kulcsait. Együttel elmozdítottak nyilvántartották a kikötő vezetőségét.

Az átrakodó hely vezetője kijelentette a japán képviselőnek, hogy a kulcsokat a kínai keleti vasut vezetőjének, Rudy mérnöknek engedélye nélkül nem szolgáltathatja ki. Az elutasítás után a

japánok a mandzsuriai rendőrség segítségével megszállták az összes raktárpételeket és az összes hajókat, amelyek a kínai keleti vasut tulajdonát képezik.

A japánok cselekedete Moszkvában óriási felháborodást keltett. A külügyi népbizottság utastotta a carbini orosz főkonzult, hogy tiltakozzék az átrakodó hely megszállása ellen és figyelmeztesse a hatóságokat, hogy a szovjetkormány a mandzsuriai kormányt teszi felelőssé az intézkedés minden következményéért.

Megölték Amerika egyik leghírhedtebb banditáját

Newyork, július 13. Az amerikai alvilág egyik leghírhedtebb banditája kedden este véres revolverharc után életével fizetett bűnéért. Edward Fats Mac Carthy hosszú évek óta folytatta garázdálkodásait s egyike volt a gangszterek »királyainak«. A rendőrség legutóbb Jack Diamond, a hírhedt alkoholcsempész meggyilkolása miatt indított ellene eljárást. Mac Carthy volt az, aki belopódzott a kórházba, ahol a sú-

lyosan sebesült Jack Diamondot ápolták és több lövéssel megölte. Jack Diamond a konkurrens csempészbandának volt a vezére s régóta háborúskodott Mac Carthy bandájával.

A newyorki rendőrség kedden este megtudta, hogy Mac Carthy feleségénél rejtőzik. Rendőrsztagok szállták meg a házat s megkezdődött az ostrom az asszony lakása ellen. Mac Carthy pergő tüzzel fogadta a rendőröket s másfélóra hosszat tartott, amíg végre be tudtak hatolni a lakásba. A véres revolverharc során több rendőr is megsebesült. Mac Carthyt kilenc lövés érte s mire a rendőrök el tudták távolítani a barrikádokat, a bandavezér már halott volt. Felesége, aki szintén résztvevett a lövöldözésben, súlyosan megsebesült.

Jó minőség — szép munka

Női fehérneműek
valamint anyagok
(habselyem és batizs) minden igényt kielégítő választékban
állandó ujdonságok

1831-1932.

KARDOS
LÁSZLÓ

a leg gazdaságosabb!



A vidámság, szórakozás hetilapja. Rendeteg aktuális élc, nagyszerű reitvényderby. 500 nyerceménrel.

Sokezer postagalambot bocsájtanak fel szombaton Debrecenből

A postagalambok Debrecenből Németországba repülnek.

Szombaton hajnalban olyan esemény játszódik le Debrecenben, amilyen — méreteit tekintve — még sohasem volt. Postagalambokat bocsájtanak fel szinte hihetetlen mennyiségben.

Nem kevesebb, mint tizenhét vagon galambszállítmányt eresztnek fel, hogy az ösztönösen okos állatok hazarepüljenek Németországba. Valósággal galambfelhők fogják elborítani szombaton hajnali négy órakor a felkelő nap alatt az eget.

Az ideai postagalambversenyre Németországból összesen 93 vagon postagalambot szállítanak ide, ebből 17 vagon jön Debrecenbe. 500 postagalamb versenygépkorra repülőgépen érkezik Hamburgból.

Az ideai verseny elé nagy érdeklődéssel tekintenek a postagalamb tenyésztői és barátai, mert a tavalyi kis győztes szenzációs eredményt produkált, amennyiben kilenc óra 15 perc alatt 1075 kilométer távolságot repült be.

A galambszállítmány külön vonattal jön Németországból. A versenyre Debrecen városa is valószínűleg tiszteletdíjat ad. A debreceni versenyt Csapó László városi tanácsnok, az országosan ismert postagalambtenyésztő és Rózsa Kálmán százados vezetik. A galambok felbocsátása lenyűgözően szép látvány, érdemes érte felkelni, hogy négy órakor az állomáson megnézzük a 17 vagonnyi postagalamb két csoportban való felbocsátását.



A győztes postagalamb, amelyik tavaly 9 óra 15 perc alatt 1075 kilométert repült.

Bata repülőgépe villamos oszlopnak ütközött, ez okozta a katasztrófát

150.000 embert várnak a temetésére.

A Bata-szerencsétlenség ügyében megindult vizsgálat megállapította, hogy

a repülőgép lezuhanását a sűrű köd idézte elő

és hogy alaptalan minden híresztelés, amely szerint Bata öngyilkosságot követett volna el. A repülőgép az erős reggeli ködben nekiment a villamos-áramvezeték egyik oszlopának, elvesztette egyensúlyát és így kővetkezett be a katasztrófa.

A szétroncsolt repülőgép balszárnyán kétséget kizáróan megállapították az áramoszloppal való összeütközés nyomait s az oszlopon szintén megtalálták az összeütközés okozta sérüléseket.

Az egész csehszlovák sajtó meglehetősen cikkekben bucsuzik a halott cipőkirálytól

és valamennyi lap megállapítja, hogy a Bata-művek fizetési nehézségeiről terjesztett hírek minden alapot nélkülöznek.

BATA ÉS A PILÓTA BORZALMAS SÉRÜLÉSEI.

Prága, július 13. Bata cipőgyáros és a pilóta uolttestének felboncolása során arra az eredményre jutottak, hogy sérüléseik teljesen azonosak, mindkettőjüknek letört a gerincoszlopa, gerincnyulványa, összelapult mellkasuk.

A BATA-ÜZEMEK JÖVŐJE.

Udrzal miniszterelnök kijelentette, hogy benyomása szerint a Bata-művek jövője úgy pénzügyi, mint szervezési tekintetben biztosítottak látszik.

KÉTSZER JÓSOLTAK BATÁNAK REPÜLŐHALÁLT.

Prága, július 13. Bata halálával kapcsolatban a prágai lapok megemlékeznek arról az érdekes tényről, hogy a cipőkirálynak az utóbbi időben kétszer is megjósolták a repülőhalált.

A „Strádol“ nevű folyóiratban alig néhány héttel ezelőtt a lap Prochaska nevű munkatársa

felszólította Batát, hogy soha többé ne szálljon repülőgépre, mert biztosan tudja, hogy repülőúton leli halálát

Batának megmutatták a lapot, aki azonban csak mosolygott és aggódó környezetének kijelentette, hogy: ilyen gyerekes habonasággal nem törődik.

Néhány hónappal ezelőtt nagy port vert fel Strauss berlini lapszerkesztő „Banda“ című kulesregénye, amelynek hőse, akiben mindenki felismerhette a cseh cipőkirályt, szintén repülőgépeire lezuhant és szörnyethalt.

BATA TEMETÉSE.

Prága, július 13. Bata Tamás holttestét csütörtökön helyezik örök nyugalomra.

A gyászszertartás délután 4 órakor kezdődik a zlini Bata-művek központi gyártelepén.

A holttestet

A gyárudvaron ravatalozzák fel és innen viszik ki a zlini temetőbe. Batával együtt temlik a cipőkirály szerencsétlenül járt pilótáját, Bouceket is. A gyászszertartás a legnagyobb pompával megy végbe.

A gyászmenet élén a kormánytagjal haladnak.

s a Bata-Művek minden munkása rész vesz a menetben. Hozzávetőleges számítások szerint mintegy 150.000 főnyi tömeg jelenlétével számolnak.

BATA SZOCIÁLIS VÉGRENDELETE.

Zlin, július 13. Három óra után 10 perccel bontották fel Bata Tamásnak üzemére és Zlin városára vonatkozó végrendeletét. Bata végakaratainak ez

a része úgy intézkedik, hogy a vállalatok vezetését fiának, ifj Bata Tamásnak nagykorúságáig öccse, Jan Bata vegye át.

Zlin városára vonatkozólag úgy rendelkezett, hogy az ő vagyonából fizessék ki a város négymilliónyi adósságát. Ennek következtében Zlin lesz az egyetlen cseh város, amely teljesen teljesen megszabadul adósságaitól.

A végrendelet tartalma percek alatt szétfutott a városban és mindenütt óriási lelkesedést keltett.



Az „Erő“ cserkészcsapat szakácsai ebédet főznek a tiszalúki táborban.



Az „Erő“ cserkészcsapat parancsnoksága.

Hatvanhárom ember szörnyű halálküzdelmé másfél napon át

Páris, július 13. A szerdára virradó éjszaka több buvárnak sikerült megközelíteni a cherbourgi öböl mélyén fekvő Promethée tengeralattjárót. A buvárok arra a szenzációs megállapításra jutottak, hogy az elsüllyedt tengeralattjáró ablakai egytől egyig zárva vannak. Megdől tehát az a feltevés, hogy a víz már a süllyedés pillanatában behatolt a Promethée termeibe és hogy a hatvanhárom főnyi legénység pillanatok alatt elpusztult. Az igazság ezzel szemben az, hogy a hatvanhárom ember másfél napig vergődött a legszörnyűbb kínok közepette a tenger mélyén s csak akkor fulladt meg, amikor az oxigén-palackok készlete már teljesen kimerült.

A francia kormány Cherbourgha kérette Cox ismert angol specialistát, akinek állítólag új találmánya van elsüllyedt hajók kiemelésére. Cox útmutatásai alapján emelték ki annak idején a Scapflowban elsüllyesztett német flottát is. Cox megígérte, hogy eljön Cherbourgha és megnézi, van-e valamilyen lehetőség az elsüllyedt Promethée kiemelésére.

A PROMETHÉE ELSÜLLYEDÉSÉNEK OKA.

Páris, július 13. A Promethée szerencsétlenségéről a kiküldött bizottság a

következőket jelenti:

A bizottság egyhangulag arra az eredményre jutott, hogy a szerencsétlenséget a szellőztető csövek gyors és végzetes kinyílása idézte elő. A tengerészetiügyi miniszter 750 ezer font államségély kiutalását javasolta a szerencsétlenül jártak hozzátartozói felsegélyezésére.

Négy gyermekét a vízbe fojtotta

Koldingben a rendőrség borzalmas büntényt leplezett le. Egy munkás felesége az elmúlt négy évben négy gyermeket hozott világra, akiket

férje vízbefojtott és elásozott egy tanyá közelében.

A férfi letartóztatásakor kijelentette, hogy több gyereket már nem engedhet meg magának, mert évek óta munkanélkül van és hat gyermeke van.

A SZEGEDI SZÍNHÁZ IGAZGATÓJA SZEDŐ MIKLÓS.

Szeged, július 13. A város színházi bizottsága a szegedi színház igazgatójává Szedő Miklós dr-t hívta meg.



CSÜTÖRTÖKÖN A „FARSANG” BEMUTATÓJA A KAMARA- SZÍNHÁZBAN.

Az Országos Kamaraszínház Debrecenben szereplő együttese kitűnő műsorának csúcspontja felé közeledik a „Farsang” páratlanul szellemes, remek Molnár Ferenc darab bemutatásával. Ez a darab, melyben Molnár színpadfrói erőnyei teljes arzenáljukban csillognak eddig ő a legnagyobb érdeklődést váltja ki. Az Országos Kamaraszínház kitűnő együttese, mely ezt a darabot úgyszólván a debreceni közönség számára tanulta be nagyszerű szereposztásban hozza ki a darabot a főszerepekben Szepessy Edit, Déri Béla, Miskay József, Csécs István, Radványi Aliz, Ihász, Füredi, Polgár Margit stb. játékaival. A remek darab iránt reméljük Debrecen műértő közönsége a megérdemelt érdeklődéssel fog viselkedni. A darabot csütörtökön este fél kilenc órai kezdettel mutatja be az Országos Kamaraszínház.

Pénteken este a Kamaraszínház Fodor László páratlanul nagyszerű vígjátékát, a Navarai Margitot adja elő. A „Dr. Szabó Juci”, „Templom egere” és „Töltőtoll” szerzőjének ez az egyik legsikerültebb s legmulattatóbb vígjátéka.

Szombaton Alapi Nándornak, a budapesti Nemzeti Kamaraszínház művész igazgatójának, a debreceni publikum kedvenc színészének egyetlen fellépése Shaw felejthetetlenül nagyszerű darabjában, „Az ördög cimborájá”-ban Vasárnapra a Déri Múzeum előtti térre tervezett nagyszabású szabadtéri előadás megtartására a városi tanács a Déri Múzeum előtti teret nem engedélyezte. A Kamaraszínház azonban az előadást, melyhez hasonló szenzációs előadás soha nem volt Debrecenben: más helyen vasárnap föltétlenül megtartja.

Debreceni leventék táborozása a Balaton körül

Július 14-én este indulnak útra a Debreceni leventék a Balaton körüli nyári kerékpáros táborba Rác István vezető főoktató vezetése mellett. A táborozáson a debreceni testnevelési kiemelkedésű 18 jó magaviseletű, arra érdemes leventéje vesz részt. Az út Balatonkeneséig vonaton teszik meg, onnan pedig a Balaton megkerülésével kerékpáron folytatják. A mozgótáborozás célja egyrészt a magyar hazaszepeinek megismerésén keresztül a hazaszeretet érzésének fejlesztése, másrészt pedig az egész évi szorgalmas munka jutalmazása, sporttréning, valamint a levente ifjúság kulturális nevelése és továbbképzése.

Miután a leventéknek a pénze csak a legszükségesebbre telik, csak a Balaton környékén fekvő községek és magánosok jóindulata tette lehetővé a kerékpáros tábor megrendezését. Ezek a községek és magánosok a nehéz viszonyok ellenére is a hozzájuk intézett kérésekre készséggel siettek a leventék támogatására és igen kedves hangu levelekben biztosították a természetbeni ellátást a kerékpáros tábor egész útvonalán. A mozgótáborozás alatt a leventék külön leírásban számolnak be úljukról, melyről a nyilvánosság is tudomást fog szerezni lapunk útján s ez az út rendkívül alkalmas lesz a levente erények fejlesztésére és általában a leventemozgalom népszerűsítésére.

EGY HERCEGET ÉS VOLT ÁLLAM- ÜGYÉSZT LETARTÓZTATTAK.

Berlin, július 13. A Wolff-iroda értesülése szerint Charlottenburgban lakó Isenburg Salvator herceg és dr. Heinrich volt államügyész ellen letartóztatási parancsot adtak ki.

Hirdelmény a Köztemető megnyitásáról

A régi ref. és kath. temetők bezáratnak.

Tudomására hozom a város lakosságának, hogy az új köztemető f. hó 15-én, reggel 8 órakor fog használatba áttartani, ettől az időponttól kezdődőleg válik kötelezővé a Köztemetőben való ravatalozás is.

Ettől az időponttól kezdődőleg a helybelli ref. és r. kath. temetők bezáratnak

és azokba temetkezni nem lehet: kivételt csak a még meg nem tett sírholtok képeznek, amelyekbe a megnyitástól számított 5 évig lehet a halottakat elhelyezni.

Dr. Vásáry István,
polgármester.

AUTÓBUSZJÁRATOK A KÖZTEMETŐBE.

A Debreceni Helyi Vasut a Köztemető megnyitásának napjától, vagyis folyó évi július hó 15-től kezdve a nagyterdei csőszház és a ravatalozó épület közötti útvonalon naponta

a temetkezési idők figyelembevételével, szükség szerint autóbuszokat közlekedtet.

A megnyitás napján, vagyis 15-én, a megnyitási ünnepségre való tekintettel

reggel fél 8-tól az ünnepség végéig 5 percenkint fognak az autóbuszok közlekedni. A menetdíj oda vagy vissza 16 fillér.

A kubik-gödörbe dobtak egy 11 éves lányt

Szenzációs fordulat a hencidai halálos gyermekszerencsétlenség ügyében.

Lapunk régebbi számában megemlékeztünk arról a halálos végű szerencsétlenségről, amely az elmúlt nap történt Hencidán, a vályogvető cigányok negyedében. — Mező Anna 11 éves cigánylány, amint a csendőrség jelentette —

belezuhan egy vízzel telt kubikos gödörbe s belefulladt.

Az ügyészség nem látott bűncselekményt fennforogni, ezért a gyermek eltemetésére megadta az engedélyt.

A kisgyermek szülei a temetési engedély kézhez kapása után annak rendje-módja szerint eltemették a kisleányt. A gyermek eltemetéséről tudomást szerzett az egyik ottani fuvaros, Weisz Ábris is, aki a gyermek halálával kapcsolatban feljelentést tett a hencidai csendőrségnek. A feljelentésben előadta, hogy július 9-én este hat óra felé, amikor a cigány-negyedben járt, mintegy öt-hat száz méterről egy férfit látott, aki egy gyermeket éppen beledobott a gödörbe, azután, mint aki jól végezte dolgát, tovább ment. A feljelentésben a fuvaros kijelenti, — hogy azért nem ment a gyermek segítségére, mert a cigányok már régebben haragszanak rá és félt, hogy agyon fogják verni, ha belemer szólni a dologba.

A csendőrség jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, melynek indítványára Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnök elrendelte a gyermek holttestének az

exhumálását és felboncolását, annak megállapítása végett, hogy mi okozta a gyermek halálát. A vizsgálat folyik.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Takács Péter fm., fiu, János; Hodosi Sándor ny. máv. altiszt, fiu, Lajos. — Egy törvénytelen újszülött és egy halva születés.

Halálozások: Andirkó Mária, ref., 5 hónapos, Simonffy u. 51. Fábrián Ferencné Kovács Etelka, ref., 40 éves, Timár u. 18. Özv. Széll Kálmáné Poroszlai Ida, ref., 82 éves, Hunyadi u. 3. Nagy József, ref., 56 éves, Méliusz tér 12. Péntek Mária, ref., 52 éves, Monostorpályi ut 9. Darvas Sándor, ref., 77 éves, Kishegyesi ut 40. Dr. Sztányi Géza, r. kath., 45 éves, Budapest. Halászi Sándor, ref., 15 hónapos, Lőrántffy u. 3. Horthy Gizella, ref., 2 hónapos, Szül. klinika.

ANGLIA LEGGÖVÉREBB EMBERE 588 FONT.

Londonból jelentik: Anglia legkövérébb lakosa a Staffordshire grófságbeli Brierley Hillben él George Lovatt lánckészítő. Testsúlya 588 font, magassága 6 láb, 25 hüvelykes gallért visel s kövérsége miatt nem utazhatik villamoson.

Ki tiltotta meg? A jóizlés

Egy eset foglalkoztatja a mult péntek óta a pletykálkodókat. Számtalan variációban tárgyalják, suttogják az eset részleteit apró viháncolások közepett. A budapesti sajtó egy része szívalva a közönség minden pikáns ügy iránti érdeklődésére, újra és újra visszatér a debreceni esetre, míg a budapesti sajtó nagyobbik része azonban sokkal fontosabbnak tartja az országos ügyek tárgyalását, a komoly hírszolgálatot, mint az apró pikantériák feltárlását többé-kevésbé túlzott bediltásban.

Most jön Győrki Imre képviselő és vele együtt egy két pesti lap és azt állítják, hogy a debreceni lapoknak megtiltották az eset közlését. Ezt az állítást nem hagyhatjuk szó nélkül. Azon egyszerű okból, mert semmiféle hatóság, semmiféle hatósági személy nem tiltotta meg a közlést, mint ahogy törvényes szabály erre senkinek módja nem ad. Ellenben igenis azt tudjuk, hogy nálunk, a mi lapunknál megtiltotta az eset közlését — a jó izlés. Az a jó izlés, mely parancsolólag trja elő a lapok számára, hogy magasabbrendű értelemben fogják fel a sajtó hivatását, különösen a mai nehéz válságos időkben. Azonkívül a lapokat a serdületlen ifjúság is olvassa otthon, a családi körben, könnyen elképzelhető, hogy ilyen csemegek feltárlása nem szolgálja a sajtó jól felfogott célját és feladatát. Szóval arra a kérdésre, hogy ki tiltotta meg a közlést, egy szóval felelhetünk — a jó izlés.

Könyv

DR. KRÜGER ALADÁR: A GAZDA VEDELMI RENDELET ISMERTETÉSE.

Kevés kormányintézkedést előzött meg olyan széleskörű érdeklődés országos szinten, mint a most megjelent gazdavedelmi rendelet. A gazdavedelem nemcsak a gazdákat, hanem a kereskedőket, iparosokat, bankokat, általában mindazokat érdekli, akik a mezőgazdasággal bármiféle vonatkozásban állanak. A gazdavedelmi rendelet a mezőgazdák egyes kategóriáira bizonyos kíméletet állapít meg és kedvezményeket biztosít részükre a peres és végrehajtási eljárás terén. A kedvezmények megadása tehát a gyakorlati megoldás szempontjából áthelyezte a kérdés súlypontját jogi területre. A rendelet jogi alkotás ugyan, de mindenkit érdekel. A jogi rendelkezések azonban a jog annyi különböző területére nyulnak be, hogy a rendeletet laikus ember nehezen értheti meg. Szükséges volt tehát a rendelet anyagát szakemberek által is könnyen megérthető módon feldolgozni. Ezt a munkát végezte el dr. Krüger Aladár országgyűlési képviselő. A gazdavedelmi rendelet ismertetése című füzetében. Krüger résztvett a rendelet megszövegezésében és a megelőző tanácskozáson is, a leghivatottabb volt tehát a népszerű ismertetés megírására. Munkájában a jogász éleslátását egyesíti az életet ismerő politikus gyakorlati érzékével. Feltétlenül szükséges tehát ennek az ismertetésnek a megszerzése elsősorban az érdekelt gazdaközönség, de a kereskedők, iparosok, pénzügyesek részére is. Sőt gyakorlati jogászoknak, bíráltnak és ügyvédeknek is szükséges Krüger ismertetésének beszerzése, mert annak elolvasása után a jogászok részére is első tekintetre bizonyultnak látszó rendelet alapelveivel és főbb intézkedéseivel, valamint az egyes rendelkezések céljával egyszerre tisztábban lehetnek. Az ismertetés végén Krüger közli a hivatalos rendelet teljes szövegét is. A munkát izléses zsebkiadás formájában a Pallas részvénnytársaság nyomdájára állította ki és olcsó árával lehetővé tette, hogy minden érdeklődő megszerezhesse. Ára 50 fillér, kapható minden könyvkereskedésben.

20 felnőttnek 40 fillér a strandfürdőjegy

5 fillér a kiszolgálási díj a MARGIT-strandfürdőben!

Strandfürdőjegy gyermekeknek,
16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén 20 fill.
16 éven túl is a pénztárnál váltva

12 darab jegy egyszerre váltva 2— pengő.

Strandfürdőjegy felnőtteknek
a pénztárnál váltva 40 fill.

12 darab jegy egyszerre váltva 4— pengő.

Strandfürdőjegy
a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos kalauzoknál váltva 50 fill.

Kiszolgálási díj 5 fill.

Kabinért NEM KELL külön fizetni.

Idény, havi és kedvezményes családi bérletek
rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

Uj kenyérlarak Debrecenben

A debreceni sütőszaksztyály tegnap tartott szaksztyályi ülésén a megdrágult lisztárakra tekintettel folyó hó 15-től kezdve a sütemény- és kenyérlarakat a következőkben állapította meg:

Fehér kenyér nulláslisztből 40 fillér kilogrammonként.

Félféher, 4-es lisztből 36 fillér kilogrammonként.

Félbarna 5-ös, 6-os lisztből 34 fillér kilogrammonként.

Sütemény darabonként 5fillér.

Barna kenyeret, tekintettel arra, hogy a 7-es liszték már keserűek és a készletek már kifogyóban vannak, míg a készlet tart 30 filléres árban hoznak forgalomba.

Az itt felsorolt árak fogyasztói árak.

A SZERBEK 8 ÉVRE ÍTÉLTEK EGY MAGYART.

Belgrád, július 13. Az állam védelmére alakult rendkívüli bíróság a kémkedési perben Majtán András magyar állampolgárt 8 évi kényszer munkára ítélte.

Levél a nemzeti nagy táborból

A hajnal már dereng és készen áll az egész tábor. A szemek nagyokat pislognak, mert álmosak, de az erős akarat legyőzi a lustaságot. Mindenki lelkében ég a vágy a hegy tetejéről megérni a nap keltét.

Az út, amely a hegyre vezet bűbajos, elragadó. Az erdőnek ébred a lakója, a madár. Az üde zöld lomb és gyep-szőnyeg alatt eleven élet pezseg. Az erdő bűbája fogva tartja a szíveket. Mi lassan igyekszünk a természet csodás templomába, nem akarjuk zavarni a madarak első üdvözlését, amint köszöntik a reggelt. Végre elérünk a kijelölt helyre, a hegy tetejére. Lilás párák az ég napkelte előtt, köröskörül ködben a hegy s a völgyben levő falu, minek tornya messze kimagaslik. A nap első sugara megjelenik. A lilás fény rózsaszínű, majd piros lesz. A nap lángkévéje messze nyulik az ég peremén. Végre méltóságteljesen felbukkan, nagy korongja csak úgy szórja áldást osztó sugarait. A fáradságot nem ismerő cserkész tábor vezetőikkel figyelik a napkeltét. A természet nagy csendje csodákat és nagy titkokat takargat a kíváncsiak szeme előtt. Bámulva állunk meg e nagy nyugalom előtt. Csodálkozva figyeljük a néma mozdulatlanságot. Az első sugár végig simogatja a leányok arcát, szemük a harmatcseppekkel együtt csillog. Szívükben van remény. A gitárok hurjai pendülnek s finom lágymuzsika hangzik a léghen s mindenkinél ajkáról dal kél, az örömnél, a boldogságnak és hálának öröm himnusz. E csodás dallamba vegyül az erdő és rét állatvilágának, madarának fenséges zenéje, valami leírhatatlan és kimondhatatlan érzés, amit csak átélni lehet.

Majd visszafelé jöttünk s a kora reggeli erdőben gyönyörködtünk. A lombok között átszűrődő napfény gyönyörűséget ad. Alig tudunk eltelni a reggeli gyönyörűségével, szépségével, mely minden fáradságot megér.

Az idő kereké pedig tovább fordul és egy júliusi reggel elmúlt az örök idő végtelenségébe. Honnan néha-néha visszatér a maga kedves emlékeivel, hogy soha feledésbe ne menjen.

Kovács Julia
tanfőnök, nemzetszervező.

Néhai Széll Kálmán esperes özvegye az első halott, akit a Köztemető ravatalozójából temetnek

Széll Kálmán 82 éves korában meghalt. — Végrendeletileg nagy adományt hagyott a debreceni Kollégiumra. —

Mély részvétet jelentett a hír, hogy Széll Kálmán, néhai Széll Kálmán esperes özvegye tegnap meghalt. A köztisztviselőben álló nagyszony, leánynevén tóti Poroszlay Ida, néhai Poroszlay városi tanácsnok leánya volt. Férje Széll Kálmán ref. esperes, ki a ref. egyházi életben nagy szerepet játszott, éveivel ezelőtt hunyt el. — Széll Kálmán első hitvese, Arany Jánosnak, a költőnek volt a lánya, kinek korai halála után vette feleségül Poroszlay Idát.

Széll Kálmán nyugalomba vonulása után Debrecenbe költözött és itt vett házat a Hunyadi utcán. Férje halála után az özvegy a jótékonyaságnak szentelte minden idejét. Most bekövetkezett halála előtt végrendeletet íratott, melyben nagyobb adományt juttatott a Kollégiumnak is.

Az elhunyt temetése pénteken, e hó 15-én, délelőtt 10 órakor lesz az új Köztemető ravatalozójából. A ravatalozót éppen ezen a napon reggel nyolc órakor adják át rendeltetésének és az első nagy halott

akit onnan temetnek, Széll Kálmán lesz. Ugyanazok a lelkesek akik a ref. egyház részéről a Köztemető ravatalozójának felavatásán résztvesznek és pedig Uray Sándor, Siposs Imre végzik a gyászszertartást Széll Kálmán hamvai felett.

A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezi és ugyanaznak exhumáltatja a Kossuth utcai temetőben levő családi sírboltból Széll Kálmán, az elhunyt úr-asszony férjének kihűlt tetemeit és átszállítatja az új Köztemetőbe. Az exhumálás reggel nyolc órakor lesz és Széll Kálmán koporsóját nyomban átszállítják a központi temetőben épült családi sírboltba, úgyhogy hitvesének koporsóját már mellé helyezik az egy órával később lefolyt temetés után.

Széll Kálmán halálát nagy és előkelő rokonság gyászolja, közöttük Poroszlay Gyula ny. pénzügyi tanácsos és Poroszlay László kormányfőtanácsos, bankigazgató, valamint sokan mások.

Rejtélyes gyermekgyilkosság

Kecskemét, július 13. Illés József 9 éves pástorfiu leest az eperfáról és összetörte magát. Reggel a gyermeket a tanyai tóban haltan találták. A boncolás megállapította, hogy koponyatörést szenvedett, de még élve került a

vízbe, mert halálát fulladás okozta. — Erre erőlyes nyomozást indítottak, mert nem lehet, hogy a gyermek súlyos fejsébével a maga lábán juthatott volna el a tóig.

Bizonyos ügyvédi díjak egyrészét jótékonycélra fordítják

Budapest, július 13. A hivatalos lap legközelebbi száma közli az igazságügyminiszternek a közmegegyezésben eljáró ügyvédek és egyéb személyek részére a bíróság előtti eljárásokban megállapított díjak egyrészének ügyvédi jóléti célokra fordítása tárgyában kibocsátott rendeletét.

A rendelet úgy intézkedik, hogy a csődöt megmondók, vagyonfelügyelők stb. által ügyvédi jóléti célokra

beszolgáltatott, ugyszintén az Országos Hittelvédő Egylet által beszolgáltatott összegek felét, nyugdíjat élvező ügyvédi özvegyek, árvák és nyugdíjazott ügyvédek járandóságának felemelésére, másik felét a tagdíjjal, vagy nyugdíjhátralékkal, hátralékos ügyvédek, ebbeli tartozásaira a gazdasági válság által leginkább sújtott ügyvédek támogatására, végül a kamarasegély alapok gyarapítására kell fordítani.

Felszólította a férjét, hogy engedje át a feleségét

Az asszony ötperces határidőn belül a kedvesét választotta, akit a férj álmában agyonvert.

Kecskemét, július 13. A kecskeméti törvényszék ma érdekes bűnygyben hozott ítéletet. Csáki László 28 éves gyárimunkás pünkösd vasárnapjának éjszakáján bezörgött Dobos Vilmos 28 éves kertes lakására és bebocsátását kérte. A kerítést döngötte, fenyegetőzött, mire beengedték. Bent a házban azt mondta Csáki, hogy Dobos engedje át neki fiatal feleségét, akinek már régóta udvarol és azonnal költözködjék ki a lakásból. Amikor Dobos erre nem volt hajlandó, Csáki elővette az óráját és felszólította az asszonyt, hogy öt percen belül válasszon közte és férje közt. Akit választ, az a házban marad, a másik pedig elmegy. Az asszony rövid gondolkodás után Csákit választotta.

Csáki és Dobos ezután még borzongattak, az asszony ennalót is hozott, majd Csákit Dobosné levetkőztette és lefektette az ágyba. Később a férj fe-

lelősségre vonta az asszonyt és amikor hallgatásával Csáki iránti szerelmét erősítette meg, Dobos Vilmos téglát ragadott és a szó szoros értelmében szétverte az alvó Csáki fejét. Dobos ma szándékos emberölésért vonta felelősségre a bíróság és öt évi fegyházbüntetésre ítélte.

NÉGY EMBERT EGYSZERRE ÉRT A VILLÁMCsapás.

Szeged, július 13. Börcsök Ferenc nagykopáncsi lakos tanyájába belesapolt a villám. A villám betörte az ablakot, összetörte a cseréptetőzetet és kettéhasította az istálló ajtófélfáját, megsapta a gazdálkodónak István nevű 11 éves és Sándor nevű 10 éves fiát, valamint egy bérst és egy munkást is. Mindnyájan elvesztették eszméletüket, orvos részéstitte őket első segélyben.

HALÁLOSVÉGŰ Bányász SZERENCSETLENSÉG PÉCSÉN.

Pécs, július 13. Szászvármáza községben ma a hajnali órákban

halálos kimenetelű bányászercsétlenség történt.

Az ottani kőbánya harmadik szintjén alátámasztási munkálatokat végeztek. A hajnali órákban borzalmas robajjal megindult a föld a munkások felett és azokat maga alá temette. A bányászok között óriási riadalom támadt, mindenki menekült, ki merre tudott. A szerencsétlenség után a bányán kívül névsorolvasás volt és ekkor kiderült, hogy

az egyik vágár, Blum Lajos 26 éves bányász hiányzik.

A mentési munkálatok azonnal megindultak, mostanáig azonban eredményt nem mutattak. Minden jel arra vall, hogy a szerencsétlen bányász a törmelék alatt halálát lelte. Két bányász súlyosan megsebesült. A bányakapitányság szigorú vizsgálatot indított meg.

A RENDŐRÖK FEGYVERHASZNÁLATÁRÓL SZÓLÓ RENDELET MA JELENIK MEG.

Budapest, július 13. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben szabályozza a rendőrség fegyverhasználatát.

A rendelet ismerteti a fegyverhasználat esetét, a fegyverhasználat módját és mértékét, továbbá a fegyverhasználat eszközeit, majd előírja az eljárást a fegyverhasználat után. A rendelet a Budapesti Közlöny csütörtöki számában jelenik meg.

HÉT MÁZSA DINAMITOT ELLOPTAK.

Berlin, július 13. A dransfeldi kőbányából 17 ládát loptak el, összesen hét mázsa robbanóanyaggal, valamint ezer darab robbantó gyutacs tartalommal.

TÜZELŐANYAG-SZÁLLÍTÁS.

A debreceni ref. Kollégium részére szükséges mintegy 20 vagon prima minőségű koksra, mintegy 12 vagon hazai szénre, vagy brikketre és mintegy 100 vagon bükke-, cser-, vagy tölgyhasáb tűzifára a gazdasági tanácshoz címzett lezárt ajánlat legkésőbb július 20-ig adható be.

Az ár ab Debrecen vasúti állomáson költségmentesen átvéve adandó. A koks pontos származása megjelölendő. A fa teljesen száraz és kifogástalan minőségű lehet. A szállítás augusztus 1-én megkezdendő és a koksznál naponta legfeljebb 15 tonnájával, a fánál naponta legfeljebb 50 tonnájával szállítandó. Fizetés successive a lezártított és átvett mennyiség után.

Egyetlen

pengőért

csodaszép

fényképet készítünk Önök.

jöjjön el

az „Unió“-ba

Svelts bérház,

Piac ucca 43.

Első udvar.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti július 13-án:

Időjárásunk igen meleg jellegét megtartotta. A hőmérséklet nívója a tegnapihoz képest, amikor kerekén 33 C fok volt a maximális értéke, mára 33.6 C fokra emelkedett. Nyugaton újabb zivatarterületek vannak átvonulóban Kelet-Európa felé. Ezek hatása azonban csak a déli légáramlás élénkülésében és a hőmérséklet további emelkedésében fog nyilvánulni.

A légnyomás erősen esett. A tengerszintre redukált értéke reggel 760.9, este pedig 765.8 mm volt. Esti hőmérséklet 31.4 C fok.

Időjárás Debrecenre: Holnap még igen meleg idő várható, a déli órákban azonban már zivatar lehetséges.

— **Előléptetés.** Dr. Gellmann Károly Járási m. kir. állatorvost a földművelésügyi miniszter m. kir. főállatorvosává kinevezte.

— **A „Hármaskerti Kispolgárok Olvasóköré”** f. hó 16-án, szombaton este 8 órai kezdettel családi táncmulatságot rendez. Mely alkalomra mindenkit szeretettel várunk. Külön meghívás nem lesz kibocsátva. Tánc a szabadban. Belépti díj nincs.

— **Szabó Zoltán baritonista Debrecenben.** Lapunk tegnapi számában megemlékeztünk arról, hogy Szabó Zoltán, a híres baritonista tegnap délelőtt Debrecenbe érkezett impresszáriója, Baum Zoltán kíséretében. Ezután is felhívják a nagyrészt közönség figyelmét, hogy a napokban alkalmat nyújtanak arra, hogy a debreceni publikum Szabó Zoltánt, a kiváló baritonistát meghallgathassa és megismerhesse. Szabó Zoltán, a kiváló baritonista a debreceni koncertje után gyalog indul el további állomásaira, ahol szintén koncerteket fog adni. Szabó Zoltán impresszáriója kijelentése szerint a tehetséges és elismert művész azért indul el gyalogosan koncertutjára, hogy a magyar énekkultúrának, úgy mint régen Romániában, külföldön is elismerést szerezzen.

Butor

— **A Kereskedő Társulati Polgári Fiaiskolában** az 1920—21. iskolai évben Husz Lajos osztályfőnöksége alatt végzett növendékek 10 éves találkozó-jukat 1932. július 19-én, este 8 órakor rendezik meg a „Rózsabokor” vendéglőben. A volt osztálytársakat ez uton is szeretettel hívja meg az összejövetelre a rendezőbizottság. Akikhez nyomtatott meghívó nem jutott, azok közüljék címüket Pusztay Józseffel, Debrecen, Piac u. 7., I. em.

— **Nagyszabásu fagyalttest a KIE-ben.** Szombaton este 8 órakor a KIE nagysikerűnek ígérkező fagyalttestet rendez, mely a KIE tagjait és pártfogóit, valamint az általuk hozott vendégeket szeretettel meghívja a vezetőség. Az est műsorral egybekötött, melynek középpontjában dr. Tóth Endre „Amerikai élmények” című előadása áll. Más érdekes szám van még programon. Műsor és fagyalttest megváltása 50 fillér.

— **Tokaji kirándulása a KIE-nek.** A KIE vasárnap kirándulást rendez Tokajba. Résztvehetnek KIE tagok személyenként 4.80 pengőért. Jelentkezni lehet szombat délig a KIE titkárnál, Piac u. 7., I. em. Indulás vasárnap reggel 5 órakor autóval és visszaérkezés este 10 órakor.



A SZEFEHE és a Missziótársulat guthi kirándulása.

A vizsgálóbíró letartóztatta Juhász Ferencet, aki bottal támadt a rendőrré

Megírtuk lapunk tegnapi számában, hogy Juhász Ferenc Jókai ucca 33. sz. alatti napszámot, aki a legutóbbi népgyűlésen a Munkás Otthon udvarán lévő tüntetés alkalmával görbe botjával a rendőrökre támadt, miközben az egyik rendőr kardjával fejbecsapta, a mentők súlyos állapotban beszállították a sebészeti klinikára. Juhász Ferencet tegnap délelőtt teljesen felgyógyult állapotban átkísérték az ügyészség fogházába. Az őrizetbe vett napszámot

szerdán délelőtt hallgatta ki Preinberger Jenő táblabíró, vizsgálóbírósi elnök. A vizsgálóbíró a kihallgatás befejezése után Juhász Ferenc napszámot előtt kihirdette az előzetes letartóztatásról szóló végzést és egyben közölte vele, hogy hatósági közeg elleni erőszak büntetése címén indít ellene eljárást. Juhász Ferenc a vizsgálóbíró végzése ellen felfolyamodással élt a vádtanáchoz, amely ma délelőtt fogja tárgyalni Juhász Ferenc ügyét.

— **Megjelent a „Nyil”-ban Marschalkó Lajos új regénye.** A „Nyil” c. fővárosi regényújság mai számában megjelent Marschalkó Lajos debreceni hírlapíró „Bűnös-e Marietta?” című rendkívül érdekes, izgalmas mesészerű regénye. Érdekes megemlíteni, hogy a lap ötvenezer példányban hozza ki ezt a regényt, amelynek ára mindössze 10 fillér. A szép és izléses illusztrációkat Nemes Attila készítette. Marschalkó Lajos új regénye, illetőleg a „Nyil” 10 fillérért mátol kezdve minden debreceni újságárusnál és dohánytözsdeben kapható.

— **Felhívás.** Felkérem a Debreceni Városi Dalegyelet működő tagjait, hogy a Köztetető ünnepélyes megnyitáson való szereplés végett csütörtökön este 7 órakor Vár u. 1. sz. alatt teljes számban megjelenni méltóztassanak. Elnökség.

Faipar Rt.-nál

— **Segélykérés.** Özv. Koncz Mihályné 36 éves, Nyil ucca 54. szám alatti lakos, aki pénteken jött ki a sebészeti klinikáról, ahol súlyos csontoperáción ment keresztül és most is betegesen fekszik a lakásán, ezután kéri a jószívű közönséget, hogy kegyes adományokkal segítsék nehéz helyzetében. Adományokat, legyen az bármily csekély pénz vagy élelmiszer, Nyil ucca 54. szám alatti lakására kéri, vagy érte küld valakit az esetleges jószívű adományokért, ha levelezőlapon értesítik.

— **Karinthy Frigyes lett a Magyar Országos Eszperantó Egyesület elnöke.**

Az Országos Eszperantó Egyesület f. évi közgyűlése Karinthy Frigyeset választotta meg az egyesület elnökévé. Ez a magyarországi eszperantó mozgalomra új korszakot nyitó esemény befejező mozzanata annak a lelki egybekapcsolódásnak, mely a kiváló író immár örökre az ideális mozgalom táborához fűzi. Karinthy Frigyesnek az eszperantó elismerése érdekében tett nyilatkozatai és munkálkodása közismertek nemcsak helyföldi, hanem világvizonylatban is. A Pen-Klubnak nemrég Budapesten lezajlott kongresszusán Karinthy hatásos beszédében ajánlotta az eszperantó nyelvet a különböző nyelvű írók és költők figyelmébe s javolta, hogy a Pen-Klub szerezzen meggyőződést arról, hogy az eszperantó nyelv valóban a legalkalmasabb kisegítőnyelvezetköz nemzetközi vonatkozásban a szónak nemcsak a Jégrendelés Műjegyvárnál, Erzsébet ucca 29. és Salétrom ucca 30. Telefon: 31—20.

Bent a Rákosi Jenő-utcán

közönséges, de művészi értelmezésben is. Azt is javasolta, hogy a Pen-Klub fejezze ki pártfogólagos szimpátiáját az eszperantó mozgalomnak ama célkitűzése és törekvése iránt, hogy a világ kereskedelmi, diplomáciai és tudományos zaknyelve az eszperantó legyen.

Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBA BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: **ARANY ANGAL** gyógyszerár DEBRECEN, PIAC és SZT. ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.

NEHÉZ SZÉKELESBEN

stenedők, akiknek az agyvertóduulás, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehézé, igyanak réggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hasznájónak bizonyul. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán u. 1.

— **Az OMIKE tanulmányi kirándulásai.** A társadalomnak művelődésre törekvő rétegei egyre nagyobb érdeklődéssel kísérik azt a nagy kulturális munkát, melyet az OMIKE a tanulmányi kirándulások megszervezésével végez. Ez a nagy érdeklődést kívánja az OMIKE kielégíteni azokkal az újabb tanulmányutakkal, amelyeket soron kívül iktatott programjába. A legközelebbi csoport Párisba augusztus elsején indul. Párisból megfelelő számú jelentkező esetén külön kirándulást szervez az egyesület Londonba. Arra a kirándulásra, amely augusztus 11-én veszi kezdetét és két napos velencei tartózkodás után a Conte Verde hajón Itália körül fog lefolyni és Genovában ér véget, jelentkezéseket már csak korlátolt számban fogadhat el az OMIKE tanulmányutazási irodája, mely részletes prospektust és felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek. (VIII. Rákóczi ut 17. Telefon: J. 33-8-43.)

— **Izgalmas életmentés a Berettyón.** Berettyóújfaluból jelentik: A napokban izgalmas látványok voltak szemtanúi azok, akik a Berettyóban fürdtek. A szeszélyes folyó minden évben megköveteli a maga áldozatait. A víznek erős sodra van, amely gyakran magával ragadja azt, aki gyanútlanul fürdik a látszólag csendes folyóban.

Vasárnap délután a rekkenő hőségben igen sokan kerestek enyhülést a Berettyó vizében.

Néhányan a mélyebb vízbe is odamerészkédtek, amely vállalkozás már sok halálos szerencsétlenséget okozott. H. S. berettyóújfalui szabósegéd is bement a mély vízbe, ahol a folyónak erős a sodra. Egyszerre csak magával vitte az ár és miután nem tudott jól úszni, elvesztette lélekjelenlétét és elmerült. Szerencsére észrevette az esetet Tóth Sándor berettyóújfalui asztalossegéd, aki gyorsan a vízbe ugrott és kimentette a fuldokló embert, akét eszméletlen állapotban vitt ki a partra. A szabósegéd csakhamar visszanyerte eszméletét és így az ijedségen kívül semmi baja nem történt.

volt Király-utca 4 sz. alatt.

— **Az osztályorszájáték tegnapi húzásán 10.000 pengőt nyert:** 52901. — 2000 pengőt nyert: 81768. — 1000 pengőt nyertek: 9228 24945. — 500 pengőt nyertek: 9349 13138 16510 19423 28395 73924. — 300 pengőt nyertek: 3730 10697 14890 17337 22355 24445 25297 27168 28146 32306 44745 53195 54798 55954 55991 60095 67349 68776 73031 73707 75124 75389.

— **Ma műsoros táncest a Tabarinban.** Parkett-tánc reggel 5-ig.

— **A Nagyerdei Vigadó előtt** tegnap este 10—11 óra között egy erőt cigarettatárca elveszett. Megtalálójá jutalom ellenében szolgáltatása be Negyerdő 7. szám alá.

— **Szenzáció!** Egy pengőért bárkiről készítenek gyönyörű fényképet. „Unio” Svetits-palota. Felvételek egész nap!



ELHUNYT PÉNZÜGYI TANÁCSOS.

Dr. szitányi Szitányi Géza pénzügyi tanácsos 45 éves korában folyó hó 12-én Debreczen elhunyt. Temetése folyó hó 14-én, délután 5 órakor lesz az Egyetemi klinika ravatalozó terméből a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Köztemetőbe. Engesztelő szentmise folyó hó 15-én, délelőtt 9 órakor fog bemutatni a róm. kath. templomban. A temést Fehértől tem. vállalata rendezi.

Fábián Ferencné sz. Kovács Etelka 40 éves korában elhunyt. Temetése július 14-én, délután 3 órakor lesz Timár ucca 18. számú gyász háztól a református egyház szertartása szerint a Köztemetőbe. A temést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Dusa Géza életének 27. évében, f. hó 13-án elhunyt. Temetése folyó hó 15-én, délután 5 órakor lesz a Köztemető nagy szertartásterméből a ref. egyház szertartása szerinti gyászima után ugyanazon temetőben. A temést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Dukai

és szentgyörgyvölgyi

Széll Kálmáné

született

TÓTI POROSZLAY IDA

Ielkészesperes özvegye 82 éves korában elhunyt. Temetése július 15-én, délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető szertartásterméből a református egyház szertartása szerint. Előravatalozás július 14-én, délután 3 óratól 5 óráig lesz, ugyancsak a Köztemető ravatalozójában.

Autóbuszjáratok 5 percenként a Nagyerdei csősz háztól.

A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

GYANUS KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT ELHUNYT KISFIU.

A hajdúdorogi csendőrség telefonon jelentette tegnap délelőtt a debreceni ügyészségnek, hogy Volosinyovszki László ottani földműves négyéves János nevű kisfia július hó 11-én, délután négy és öt óra között

gyanus körülmények között meghalt.

A községi orvos megvizsgálta a gyermek holttestét és a tetemen több kisebb-nagyobb zuzódást talált. Ebből a körülményből a csendőrség arra következtet, hogy a gyermeket eddig még ismeretlen egyén oly súlyosan bántalmazta, hogy sérüléseibe belehalt. A nyomozás tovább folyik annak megállapítására, hogy a gyermek ki, vagy mitől szenvedte a halálos sérüléseket.

Még nem tudja, hol fog nyaralni?

De azt már tudomásul veheti, hogy az utazáshoz szükséges bőröndöket FEUERMANN bőröndösnél szerezzél át be legolcsóbban. Piac u. 26. Gambrinus Passagé.

SPORTHIREK

Bárány győzelme Clevelandban

A magyar olimpiai úszók és vízilabdások, akik eddig egyhetes amerikai tartózkodásuk során mindenütt szíves fogadtatásban részesültek, kedden este négyezer főnyi közönség előtt Clevelandban szerepeltek harmadjában.

A százyardos gyorsúszást Bárány István dr. nyerte 53.5 mp-es idővel House előtt, akinek ideje 55.7 mp volt, míg Halasy, aki 1 p 06.6 mp-es idő alatt úszta a száz yardot, harmadik lett.

A hétszáz yardos gyorsúszásban két clevelandi úszó előtt Halasy végzett

az első helyen 8 p 36.6 mp-es idővel, míg a kétszáz yardos előnyversenyben Mészöly lett az első 2 p 09.4 mg-es idővel.

Az úszóverseny után a magyar vízilabdacsapat kombinált játékosai bemutatómérkőzést játszottak. A mérkőzést 6:2 arányban az a csapat nyerte, amelyben Wannie, Kánásy és Székely játszottak. Az amerikai közönség, amely mindig meleg tüntető tapssal sietett kifejezésre juttatni, hogy megnyire értékeli a magyar úszók és vízilabdások eredményeit, Clevelandban lelkesen tüntetett a magyarok mellett.

Vasárnap újra porondra lép a Bocskai

Valószínűleg a Püspökladányi MÁV lesz az ellenfele.

Debrecen professzionista csapata, a Bocskai immár egy hónap óta nem játszott itthon mérkőzést. Utolsó meccse június 12-ikén volt, amikor a III. kerületet kényszerítette megadásra s ezzel a győzelmével ismét elfoglalta az I. ligának általa esztendőök óta tradicionálisan birtokolt negyedik helyét. Ezzel a helyezéssel a kitűnő debreceni csapat újból felzárkózott a három nagy budapesti csapathoz a magyar futball élvonalába s egyben ismét a legelőkelőbb helyezést érte el a vidéki egyesületek közül.

Azóta a Bocskai nemzetközi mérkőzéseket bonyolított le, Eszéken a kitűnő játékerőt képviselő, a legjobb jugoszláv együttesek közé számító Slavija és Gradjanski ellen küzdve sikerrel, majd Pozsonyban a Bratislava jubileumi tornáján ért el pompás eredményt az osztrák futball egyik legnagyobb tartott csapata, a WAC és a kiváló

Felhívás.

Felhívom a Jókai FC összes játékosait, hogy csütörtök este 8 órára a Bika pincében igazolás végett pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Debrecen—Kecskemét közötti úszóverseny.

A vasárnap, július 17-én Kecskeméten eldöntésre kerül Debrecen—Kecskemét városok közötti úszóverseny meglehetősen nagy feladat elé állítja városunk úszógárdáját, amely ez évben még a rendestől eltérően is jóval később kezdhetette meg tréningjeit az úszoda építkezési munkálatai miatt. Az idő rövidségét a kijelölt versenyzők szorgalmas tréninggel igyekeznek pótolni.

A nagyerdei úszoda fél 7 után a trenirozók rendelkezésére áll, amelyet igyekeznek is kihasználni s eddig még egyetlen évben sem mutattak az úszótréningek olyan komoly és alapos munkát, mint most.

Ez a rendszeres munka most annál is fontosabb, mert a 17-i versenyt követő vasárnap a kerületi úszóbajnoki verseny kerül megrendezésre Debreczenben, amely verseny mindenkor a legnagyobb erőpróbája szokott lenni a kerület úszósportjának.

A Kecskemétre kiküldendő úszók heti programja a következő: Csütörtökön este időre úzás és vízpoló a végső válogatás mezejítése végett. Pénteken este a válogatottak egy kombinált ellen játszának, szombaton délben pedig a személyvonattal elutaznak Kecskemétre.

A szolnoki kerületi bajnoki kerékpárverseny eredményei.

Országúton I. oszt. főversenyben (táv 80 km.) I. Stibli Ferenc. II. oszt.

Bratislava ellen.

Egyhónapi szünet után most vasárnap újra honi pályára lép a Bocskai s a mérkőzésnek az ad különös jelentőséget, hogy ezen a meccsen játszanak próbát azok, akik a Bocskai jövő évi szervezkedésénél számba jöhetnek. A vasárnapi mérkőzés tehát nem mindennapi érdekességű lesz éppen a jövő Bocskai játékosok próbágaloppja miatt s bizonyos, hogy a debreceni publikum élénk figyelemmel kíséri majd azokat, akik a kék-sárga együttes kiegészítésére vannak kizemelve.

A Bocskai a különös érdekességű és jelentőségű mérkőzésen természetesen megfelelő partnert állít magával szembe, minden valószínűség szerint Kelet-magyarország ezévi jeles amatőrbajnokát, a Püspökladányi MÁV-ot.

A mérkőzés fél 7 órakor kezdődik a Diószegi úti pályán.

főversenyben (60 km.) 1. Borsos János. Haladók versenyében (50 km.) 3. Varga Kálmán. Kezdők (30 km.) : 1. Kónya Károly, 5. Gulácsi, 6. Batori. Ifjúságiak (20 km.) : 2. M. Nagy József. Pályaversenyen főversenyben 1. Stibli DVSC és Molnár Sz. MÁV holtversenyben Bányai Sz. MÁV előtt. Kezdők versenyében 1. Gulácsi, 3. Kónya. Ifjúságiak : 2. Csiha Imre, 3. M. Nagy József. Páros verseny : 4. Borsos—Csiha. Ezzel a versennyel a DVSC a kerületi egyesületi bajnoki pontversenyben az első helyre került. A DVSC vasárnap a nyiregyházi országúti versenyen fog résztvenni.

ABC

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú BRISTOL szállodában,

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz ugy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mivel ezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12 pengőért kaphatja.

CSAF MLSZ—KLASZ válogatott mérkőzés Beregszászon.

Vasárnap ismét válogatott mérkőzést játszik a KLASZ csapata, még pedig nemzetközi mérkőzést. Ez a mérkőzés is, akárcsak a békéscsabai, az utolsó pillanatban született meg. Kapkodás ide, oda. Még jó, hogy a vidék most teljesíti kötelességét s egy aránylag rendes kis csapatot lehet elküldeni. Az akadályt most meg a debreceniek okozták. Pálincás betegsége miatt, Ókrós elfoglaltsága miatt nem mehet a csapattal.

A válogatott csapat zömét a P. MÁV játékosai képezik. A centerben Riskó fog bemutatkozni, ki Közép válogatott csapatának állandó dirigense volt. A szemfüles P. MÁV leigazolta, így került a KLASZ csapatába. Sokat várnak tőle. A KLASZ csapatát Horváth Endre alszövetségi kapitány tegnap este a következőképpen állította össze: Barta, Hevesi DKASE, Ulicska P. MÁV, Czirkó DEAC, Harcsa P. MÁV, Marton P. MÁV, Büchel P. MÁV, Ferenc P. MÁV, Riskó P. MÁV, Hajdú NyKISE, Murczkó NyKISE. Tartalékok: Soltészky P. MÁV, Karajos DKASE.

Kelet támadósora két klubból van összeállítva, így egységesnek látszik. Halfsora szürke, de rakkoló. Védelme gyengének látszik, de jobb pillanatnyilag nincs. Mindannak dacára a gyors csatársor megszerezheti a győzelmet. Kár, hogy ez az egyébként jó kis összeállítású csapat minden össztréning nélkül áll ki a mérkőzésre.

Horganyozott

ötnegyedes, vagy hatnegyedes csövet keresek, cca 30 métert, megvételle.

Ajánlatokat:

„Cső” jeligére a kiadóba kérek.

Közgazdaság

A BÚZA ÁRA ESETT, A ROZSÉ EMELKEDETT.

A vidék számos helyéről jelentették ma is, hogy az abnormális időjárás következtében a termésbecslések redukálótkak. De nemcsak mennyiségbeli, hanem minőségbeli panaszok is érkeztek, mindazáltal lanyhább volt a gabonapiac irányzata. A készárúvásáron az újbúza 10—15 fillérrel olcsóbbodott, az árpánál 10, a zabnál 25 fillér volt az árcsökkenés. Mindössze a tengeri drágult 20 fillérrel a száraz, túlmeleg idő miatt, de kissé szilárdabb volt a rozsüzlet is és pedig 5—10 fillérrel.

A határidőpiacon szintén csak a rozs ára drágult és pedig 14 fillérrel, mert a kínálat meglepően csekély, ezenkívül a külföld is érdeklődik a rozs iránt. A márciusi és októberi búzánál nyereség-lehonyolítások következtében 14, illetve 24 fillérrel alacsonyabb a árlat. A májusi tengeri 15 fillérrel olcsóbb.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 11.80—11.81, márciusra 13.33—13.34. Rozs októberre 9.26—9.28. Tengeri júliusra 17.60—17.85, augusztusra 17.45, 1933 májusra 11.42

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 12.90—13.20, 78 kg-os 13.00—13.30, 79 kg-os 13.15—13.50, 80 kg-os 13.25—13.60; felsőtiszai 77 kg-os 12.75—13.10, 78 kg-os 12.85—13.20, 79 kg-os 13.00—13.40, 80 kg-os 13.10—13.50. Rozs 9.00—9.20, tak. árpa I. 14.50—15.00, tak. árpa II. 14.25—14.50, újárpa 12.00—12.50, zab I. 15.00—15.50, zab II. 14.50—14.75, tiszai tengeri 18.95—19.10, korda 12.00—12.20.

Debreceni Termény- és takarmányi árak.

Búza 10.50 és a boletta, rozs (új) 9.50, árpa (új) 12.60—13.50, tengeri 16.60—17.00, lucerna 5.00—5.80, széna 3.60—5.50, lóhere 5.50, búkköny 4.50.

Mészárosmesterek figyelmébe!

A debreceni ipartestület mészáros szakosztálya f. hó 14-én, csütörtökön este 7 órakor az Iparoskör helyiségében rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart. Ezen ülésre minden

szakosztályi tag feltétlenül és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

21747—1932. II.

HIRDETMÉNY.

Értesítem az érdekelteket, hogy a törvényhatósági kisgyűlés az OFB által hadigondozottak részére juttatott házhelyek megváltási árát a nyulási házhelyeknél 20 százalékkal, az epres-

kerti házhelyeknél pedig 25 százalékkal mérsékelte, illetve ilyen százaléokban elengedte. Ebben a kedvezményben azonban csak azok a juttatottak részesülhetnek, akik ezidőszert is nyilvántartott hadigondozottak és ennek körén belül is csupán azok, akiknek vagyoni és kereseti körülményei a kedvezmény megadását indokolják s akik az eddig esedékessé vált megváltási árrezleteket kifizették, vagy amennyiben nem fizették volna ki, jelen hírdetmény megjelenésétől számított hat hónap alatt legalább egyévi törlesztési részletet kifizettek, vagy legalább

is fizetési készségüknek tanubizonyságát adják.

A kedvezmény megadása iránt hoztam címezve kérvényt kell beadni, amelyen az elsőfokú közigazgatási hatósággal igazolni kell, hogy kérelmező jelenleg is nyilvántartott hadigondozott. Azonkívül célszerű a személyi, családi, kereseti és vagyoni viszonyokról hatósági bizonyítványt vagy erre vonatkozó más igazolást csatolni, mert ez a kérelem elbírálását megkönnyíti és meggyorsítja.

Debrecen, 1932 július 11.

Polgármester.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyujt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyujt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vasatag betűből álló, valamint levelezési, házasági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékekről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Nyaralás

Nyaralásra közeli falu portmentes nyaralóban felnőtt v. gyermekeket is teljes ellátással vállalkunk. — Bővebbet: Harkányi, — Király u. 3. 536

Levelezés

Magánnyomozóiroda Attila-tér 6. Telefon: 91-91. Nyomoz, megfigyel, Gálócsy v. ny. dektív. 560

„Bronz” fevelét a szokott helyen sziveskedjék átvenni, Réz. 402

Házasság

Elvált asszony házasságból megismerkedne komoly 35—40 éves nyugdíjas uriemberrel, lakásom van. Csak uriembernek írjanak „Elvált asszony” jeligére. 569

Alkalmazást nyér

Ügyvédek helyi és vidéki képviselőink ellátására felvesszünk. Singer Varrógép Rt. Debrecen, Piac utca 79. sz. 197

Jobb

megjelenésű nők és férfiak 10—15 pengő befektetéssel keresethez jutnak. Ügyvédek jutalékra felvesszük. Buda 7. 571

Műszerészegéd azonnal felvétetik. Molnár műszerész, Piac 56. 579

Nős házmester, ki egyszerűsített képzés felvétetik. Kíller butorizletében. 585

Ügyes, megbízható fiatal segéd főszervezetbe azonnal felvétetik. Sárközy, — Sámsoni ut 9. 598

Alkalmazást keres

Egyedül álló nő mindenestül vagy házmesternek — ajánlkozik, Bujdosó Erzsébet, Bercsényi u. 87. 562

Alkalmazást nyér

Jól főző mindenestül bejárónő — hosszú bizonyítványokkal felvétetik. Rothermere 3. halra. 577

Ügyes leány kézi- és gépmunkának, kinek gépje van, szabóságba felvétetik. Cím a kiadóban. 583

Hölgyfodrász kisasszony, ki manikűröz is, beléphet. József kir. herceg u. 2. 595

Mindenestül szakácsnő, aki önállóan, perfekti főz, fel fogad 3 tagu uricsalád. Sétauti I. sz. tanári vilvilla. Földszint 594

Főzőnő vendéglői gyakorlattal felvétetik. Jelentkezés: délután 4—6-ig. Cím a kiadóban. 593

Ajánlat

Óriási árát fizetek aranyért, zálogcéduláért, Feldheim ék szerész, Piac 75. 18—VIII-4

Teniszpályahengerek 25 pengőért kaphatók. Debreceni Működgyár, Fürdő ucca 2. 18993.VII-24-ig

Ne higgyen! senkinek, hanem győződjön meg személtve, hogy fehérműkelelvényét nagyon szépen, olcsón Dózsané, Szent Anna 5. készíti. Férfiingek olcsón! 1914.VIII-3-ig.

Aranyat. ezüstöt, zálogcédulát — legmagasabb árban — vesz Blattner A. Csapó 63 Kispóstánál. 591

Vegyes

Yorkshirel kannal búgatást vállalk. Székely u. 10. 592

Pénz

Pénzkölcsönt folyósítatok házra, — földre, Pénzügyi iroda, Piac utca 64. Negyedik

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó utcai szoba, előszobával, udvari 2 szoba és konyha, Péterfia 30. 529

Kiadó egy, kettő és háromszobás, kertes lakások mellékkelhelyiségekkel Vörösmarti u. 7. 565

Pincelakás havi 10 P-ért vagy munkáért kiadó. Hunyadi u. 15. 564

Kiadó utcai szoba, konyha és spájz, fűskamara aug. 1-re Bujdosó u. 40. 556

Nagy szoba, konyha, speiz, veranda, jószágtartással Hatvanutcaikertben augusztusra. Szepességi 32. 558

Egy szoba, konyhás lakás Hortobágyi u. 13. alatt kiadó. Értekezni a helyszínen a házmesternél. 590-VII-21-ig.

Kiadó lakás két szobás

Kettő szoba, konyha, augusztus 1-re kiadó. Teleki u. 14. 478

Kiadó féregmentes két szoba, konyha, spájz, fűskamara Borz utca 19. — augusztus elsejére. 566

Kétszobás, új udvari lakás fürdőszobával, mellékkelhelyiségekkel kiadó. Maróthy Gy. u. 21. Csöndes udvar 570

Két szoba, konyhás pincehelyiség Hortobágyi u. 13. alatt kiadó. Értekezni a helyszínen a házmesternél. 589-VII-21-ig.

Kiadó 2 szoba, elő- és fürdőszobaszoba, konyha és spájz, víz, gáz bevezetve új épületben. Széchenyi ut 25. 600

Kiadó lakás három szobás

Rendkívül olcsón havi 50 pengőért bérbeadó Vágóhid bánta megett Kossuth utcai villamos végállomástól 3 percre 3 szoba, mellékkelhelyiségekkel álló 3 lakás, Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac 75. 1906. A. vv

Kiadó egy háromszobás udvari lakás mellékkelhelyiségekkel Kossuth utca 48. 806-xx

Háromszobás, uccai komfortos lakás központi fűtéssel a Bika bérházban november 1-ére kiadó. 585

Háromszobás lakás kiadó. Miklós u. 5. alatt. 582

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó 4 és 2 szobás lakás Simonvi ut 5. 282

Négyszobás modern fürdőszobás, alapincézett családi uril ház kerttel jutányosan Bérbeadó, Poroszlai ut 22. szám. 116 — VII/7 — VII/31-ig

Négyszobás uccai lakás augusztus 1-ére kiadó. Csapó 25. 588

Ötszobás modern lakás ujonnan kifestve, azonnal kiadó. Értekezni Kíller butorizletében. 584

Butorozott szoba

Elegáns különbejáratu butorozott szobák, fürdővendégeknek kiadó. Károly Ferenc József ut 26-b. 557

Különbejáratu butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Varga u. 6. 559

Butorozott szoba, utcai, különbejáratu azonnal kiadó. Burgondia 14. 573

Csinosan butorozott udvari különbejáratu szoba, közel a strandfürdőhöz július 15-re kiadó. Eötvös ucca 35. 597

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

A város legoforgalmasabb helyén, földszinten két szoba, nagy üvegezett verandával, bármilyen üzlethelyiségnek vagy irodának alkalmas, kiadó. Ferenc József ut 38. Múterem. 216.VIII-15-ig

Üzlethelyiség volt fűszerüzlet Csapó ucca 39. azonnal kiadó. Értekezni házmesternél 537

Péksütőde, hentesüzlet berendezéssel, lakással kiadó. — Tégláskert Léta utca 20. sz. 574

Üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó Sas utca 2. Dénesnél. 575

Bútor

Elegáns szalonberendezés, diófa ebédlő, fotelek, csillárok eladó. Hatvan 11. házmesternél. 489

Társ

Kocsmaüzlethez 400 pengővel betársulhat. Értekezni Attila-tér 6. Telefon 31-91. 561

Hangszer

Zongora és pianino bérbé kiadó. Piac 42. 540

Ingóságvétel

Jégszekrényt, kétajtóst, kisebb alakut megvinnék. Címet a kiadóba kérek „Jégszekrény” jelige. 419-VII-15-ig.

Ingóság eladás

Eladó ventilátor AEG típusú. Hajnal utca 19. szám. 563

Használt horganyozott vagy fekete ötnegyedes vagy hatnegyedes csövet keresek kb. 30 métert megvételre. Cím a kiadóba. 581-A.

Oktatás

Tanárjelölt előkészít vizsgára. — Ugyanott különbejáratu butorozott szoba kiadó. Timár 25. 580

Autó, motor, kerékpár

Veszek! jó női és férfi kerékpárt, Teleki utca 32. 570

Bérelnek csukott autót kis fogyasztással üzleti túrázásra, soffitörrel. Guszmann, Piac utca 19. II. em. 567

500-as

oldalkocsis motorkerék pár, nagy világítással olcsón készpénzért eladó. Görbe 11. 596

Eladó ház

Ritka alkalom. Terménypiáccon levő üzleti célra alkalmas Nyugati u. 40. számú ház, potom hatzernyolcszáz pengőért most megvehető. 530

Eladó állatok

Német vizsla 11 hónapos olcsón eladó. Veres u. 27. 572

Feladó szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF — A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadás.